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 O SR. PRESIDENTE (Deputado Pedro Fernandes) - Declaro abertos os 

trabalhos da Comissão Parlamentar de Inquérito destinada a investigar denúncias de 

fraudes contra a Receita Federal, de bancos e grandes empresas, mediante 

supostos pagamentos de propinas para manipular resultados de julgamentos 

ocorridos no Conselho Administrativo de Recursos Fiscais — CARF.  

 Informo aos Srs. Parlamentares que estão disponíveis cópias da ata da 10ª 

Reunião Ordinária da Comissão. 

 Indago ao Plenário se há necessidade de leitura da ata. 

 O SR. DEPUTADO EDUARDO CURY - Peço a dispensa da leitura, Sr. 

Presidente. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Pedro Fernandes) - Dispensada a leitura da 

ata, a pedido do Sr. Deputado. 

 Em discussão a ata. 

 Não havendo quem queira discutir, coloco a ata em votação. 

 Os Deputados que a aprovam permaneçam como estão. (Pausa.) 

 Aprovada. 

 Expediente. 

 Dou como lido o expediente, tendo em vista a distribuição de resumo das 

correspondências recebidas na última semana e a publicação desse extrato na 

página da Comissão. 

 Informo que a Comissão recebeu dados do Senado Federal, em resposta ao 

Requerimento nº 1; do Ministério Público Federal, em resposta ao Requerimento nº 

44; da Polícia Federal, em atendimento ao Requerimento nº 45; e da 10ª Vara da 

Justiça Federal, em resposta ao Requerimento nº 55, de 2016. 

 Ordem do Dia. 

 Deliberação de requerimentos. 

 Nós vamos colocar em discussão o Requerimento nº 8, de 2016, o 

Requerimento nº 49, de 2016, o Requerimento nº 82, de 2016, e o Requerimento nº 

126, de 2016, que convocam o Sr. Mauro Marcondes Machado e a Sra. Cristina 

Mautoni Marcondes Machado.  

 O SR. DEPUTADO EDUARDO CURY - Sr. presidente, eu gostaria de 

subscrever o requerimento... 
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 O SR. PRESIDENTE (Deputado Pedro Fernandes) - Ou melhor, a 

convocação é da Sra. Cristina Mautoni Machado, mulher do Sr. Mauro Marcondes 

Machado. 

 Passo a palavra ao Deputado Rubens Bueno. (Pausa.) 

 Passo a palavra ao Deputado Carlos Sampaio. (Pausa.) 

 Passo a palavra ao Deputado Altineu Côrtes, o autor do requerimento. 

 O SR. DEPUTADO ALTINEU CÔRTES - Sr. Presidente, eu acho que a 

aprovação da convocação desses dois, desse casal, pela CPI, é de fundamental 

importância. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Pedro Fernandes) - Esses requerimentos 

pedem a convocação apenas dela. Há um que pede a do casal. 

 O SR. DEPUTADO ALTINEU CÔRTES - Eu estava lendo todos aqui. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Pedro Fernandes) - Mas há outros. 

 O SR. DEPUTADO ALTINEU CÔRTES - Exatamente. A convocação da Sra. 

Cristina é fundamental. Eu pediria aos nobres Deputados que pudéssemos aprovar 

esse requerimento, que é importante para termos conhecimento dos fatos na CPI. 

 Obrigado. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Pedro Fernandes) - Com a palavra o 

Deputado Izalci, como autor do requerimento.  

 O SR. DEPUTADO EDUARDO CURY - Eu gostaria de subscrever o 

requerimento do Deputado Izalci, Sr. Presidente.  

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Pedro Fernandes) - Subscrito o 

requerimento.  

 V.Exa. tem a palavra, Deputado. 

 O SR. DEPUTADO JOSÉ CARLOS ALELUIA - Sr. Presidente...  

 O SR. DEPUTADO EDUARDO CURY - Na linha do Deputado Altineu Côrtes, 

são peças centrais nesse escândalo. Seria necessária a convocação para que 

pudessem nos prestar esclarecimentos, Sr. Presidente.  

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Pedro Fernandes) - Obrigado, Deputado 

Eduardo Cury. 

 Alguém gostaria de encaminhar a favor ou contra esses requerimentos? 

(Pausa.) 
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 Com a palavra o Deputado José Carlos Aleluia. 

 O SR. DEPUTADO JOSÉ CARLOS ALELUIA - Sr. Presidente, só uma 

questão de ordem. Vão ficar prejudicados os requerimentos que tratam da 

convocação do casal? 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Pedro Fernandes) - Não, ele está mais à 

frente, está pautado. 

 O SR. DEPUTADO JOSÉ CARLOS ALELUIA - O.k. 

 O SR. DEPUTADO VITOR VALIM - Presidente, só uma questão de ordem. 

Quais são os requerimentos consensuais? Só para ficar claro: até o item 80, quais 

são os requerimentos consensuais?  

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Pedro Fernandes) - Nós estamos com a 

pauta. Vamos seguir a pauta. 

 Os Srs. Deputados que aprovam os requerimentos, itens 1, 2, 3 e 4, 

permaneçam como se encontram. (Pausa.) 

 Aprovados. 

 Aprovado o Requerimento nº 8, de 2016, o Requerimento nº 49, de 2016, o 

Requerimento nº 82, de 2016, e o Requerimento nº 126, de 2016. 

 Em votação os Requerimentos nºs 9, de 2016; 130, de 2016; 150, de 2016; 

185, de 2016; e 315, de 2016, que convocam o Sr. Edison Pereira Rodrigues. 

 Com a palavra o Deputado Rubens Bueno. (Pausa.) 

 Com a palavra o Deputado Izalci. (Pausa.) 

 O SR. DEPUTADO EDUARDO CURY - Quero subscrever, Sr. Presidente. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Pedro Fernandes) - Com a palavra o 

Deputado Eduardo Cury. 

 O SR. DEPUTADO EDUARDO CURY - São pessoas centrais nessa 

investigação. Peço aos colegas que aprovem esse requerimento.  

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Pedro Fernandes) - Para encaminhar, com a 

palavra o Deputado Joaquim Passarinho, como autor do Requerimento nº 150, de 

2016. 

 O SR. DEPUTADO JOAQUIM PASSARINHO - Presidente, vou na mesma 

linha, é um ex-Presidente do CARF. Eu acho que nós precisamos trazê-lo para 

prestar esclarecimentos.  
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 O SR. PRESIDENTE (Deputado Pedro Fernandes) - Com a palavra o 

Deputado Carlos Sampaio, como autor do Requerimento nº 185, de 2016. (Pausa.) 

 Com a palavra o Deputado Ivan Valente, autor do Requerimento nº 315, de 

2016. (Pausa.)  

 Alguém gostaria de encaminhar contra ou a favor? (Pausa.)  

 Não havendo quem queira encaminhar, coloco os requerimentos em votação.  

 Em votação os Requerimentos nºs 9, 130, 150, 185 e 315, todos de 2016.  

 Os Deputados que os aprovam permaneçam como se encontram. (Pausa.)  

 Aprovados. 

 O SR. DEPUTADO JOSÉ CARLOS ALELUIA - Sr. Presidente... 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Pedro Fernandes) - Pois não, Deputado José 

Carlos Aleluia. (Pausa.)  

 O SR. DEPUTADO JOSÉ CARLOS ALELUIA - V.Exa. tinha me “desligado”. 

(Riso.) 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Pedro Fernandes) - Foi sem querer, 

Deputado. 

 O SR. DEPUTADO JOSÉ CARLOS ALELUIA - Eu tenho defendido a tese de 

que nós não devemos ter um estoque muito elevado de requerimentos. Nós 

devemos fazer os requerimentos na medida em que as coisas forem evoluindo. 

Então, eu estou preocupado, porque nós vamos estar com um estoque de 

requerimentos extremamente elevado, o que não é do meu agrado. Eu acho que nós 

devemos ouvir um conjunto de pessoas, mas não ter um estoque de requerimentos 

que deixe a Comissão... 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Pedro Fernandes) - Faço só um contraponto 

quanto à consideração de V.Exa. Na realidade, nós só aprovamos a convocação de 

duas pessoas, com 9 requerimentos. O que nós verificamos nessas convocações? 

Geralmente o indiciado não fala. Então, nós precisamos ter esse estoque. A nossa 

pretensão é trazê-los aqui, é trazer, a cada dia, cinco ou seis. Se não falaram, é 

porque são indiciados e não querem constituir provas contra si. Então, eu peço que 

examinemos toda a pauta, e, na medida do possível, vamos pautando quem vem 

primeiro, quem vem depois. 



 CÂMARA DOS DEPUTADOS - DETAQ  COM REDAÇÃO FINAL 
 CPI - CARF 
 Número: 0276/16  26/04/2016 
 
 

 5 

 Em discussão os requerimentos dos itens 10, 11, 12, 13, e 14, que convocam 

a Sra. Meigan Sack Rodrigues, ex-conselheira do CARF. 

 Passo a palavra ao Deputado Rubens Bueno, autor do Requerimento nº 31. 

(Pausa.)  

 Passo a palavra ao Deputado Izalci, autor do Requerimento nº 136. (Pausa.) 

 O SR. DEPUTADO EDUARDO CURY - Sr. Presidente, gostaria de 

subscrever o requerimento. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Pedro Fernandes) - Deputado Eduardo Cury, 

subscrevendo, V.Exa. tem a palavra. 

 O SR. DEPUTADO EDUARDO CURY - Sr. Presidente, V.Exa. priorizou esse 

bloco, e eu concordo com o seu entendimento. Estão todos na mesma linha de 

investigação. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Pedro Fernandes) - Com a palavra o 

Deputado Joaquim Passarinho, como autor do Requerimento nº 153. 

 O SR. DEPUTADO JOAQUIM PASSARINHO - Vou na mesma linha, Sr. 

Presidente. Ela foi Presidente do primeiro Conselho de Contribuintes, é filha do Dr. 

Edison Pereira, também indiciado, então precisa vir aqui também. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Pedro Fernandes) - Com a palavra o 

Deputado Carlos Sampaio, autor do Requerimento nº 163. (Pausa.) 

 Com a palavra o Deputado Arnaldo Faria de Sá, autor do Requerimento nº 99, 

de 2016. (Pausa.) 

 Alguém gostaria de encaminhar contra ou a favor, antes da votação? (Pausa.) 

 Não havendo quem queira encaminhar, em votação os Requerimentos nºs 31, 

136, 153, 163 e 99. 

 O SR. DEPUTADO EDUARDO CURY - Só uma questão. O requerimento do 

Deputado Arnaldo Faria de Sá inclui outra pessoa. É isso mesmo? Nós vamos votar 

nesse bloco, não é? 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Pedro Fernandes) - Ele foi aprovado no 

bloco anterior, por isso não fica prejudicado. 

 O SR. DEPUTADO EDUARDO CURY - Correto, Sr. Presidente. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Pedro Fernandes) - Em votação os 

requerimentos.  
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 Os Deputados que os aprovam permaneçam como se encontram. (Pausa.) 

 Aprovados. 

 Em discussão os requerimentos dos itens 15, 16, 17, 18 e 19. 

 Com a palavra o Deputado Rubens Bueno. (Pausa.) 

 Com a palavra o Deputado Izalci. (Pausa.) 

 O SR. DEPUTADO EDUARDO CURY - Gostaria de subscrever, Sr. 

Presidente. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Pedro Fernandes) - Com a palavra o 

Deputado Eduardo Cury. 

 O SR. DEPUTADO EDUARDO CURY - Na mesma linha, peço aprovação. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Pedro Fernandes) - Com a palavra o 

Deputado Joaquim Passarinho. 

 O SR. DEPUTADO JOAQUIM PASSARINHO - Sr. Presidente, está na 

investigação, ele precisa vir aqui para prestar esclarecimentos.  

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Pedro Fernandes) - Com a palavra o 

Deputado Carlos Sampaio.(Pausa.) 

 Com a palavra o Deputado Ivan Valente. (Pausa.) 

 Mais alguém gostaria de encaminhar contra ou a favor? (Pausa.) 

 Não havendo Deputados inscritos, vou colocar os requerimentos em votação.  

 Em votação os Requerimentos nºs 10, 128, 151, 175 e 316, todos de 2016.  

 Os Deputados que os aprovam permaneçam como se encontram. (Pausa.) 

 Aprovados os requerimentos. 

 Em votação os requerimentos dos itens 20 e 21, que convocam o Sr. 

Guilherme Pollastri Gomes da Silva, ex-Conselheiro do CARF. (Pausa.)  

 Com a palavra o Deputado Rubens Bueno, autor do Requerimento nº 14, de 

2016. (Pausa.)  

 Com a palavra o Deputado Izalci, autor do Requerimento nº 120, de 2016. 

(Pausa.)  

 O SR. DEPUTADO EDUARDO CURY - Eu gostaria de subscrever o 

requerimento, Sr. Presidente.  

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Pedro Fernandes) - Com a palavra o 

Deputado Eduardo Cury. 
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 O SR. DEPUTADO EDUARDO CURY - Trata-se de peça central. Seria 

importante ouvi-lo. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Pedro Fernandes) - Em votação os 

Requerimentos nºs 14, de 2016, e 120, de 2016.  

 Os Deputados que os aprovam permaneçam como se encontram. (Pausa.)  

 Aprovados. 

 Em votação os requerimentos dos itens 22, 23, 24, 25 e 26.  

 Com a palavra o Deputado Rubens Bueno, como autor do Requerimento nº 

15, de 2016. (Pausa.)  

 Com a palavra o Deputado Izalci, como autor do Requerimento nº 119. 

(Pausa.)  

 O SR. DEPUTADO EDUARDO CURY - Peço para subscrever o 

requerimento. Sob a mesma ótica, é importante ouvi-lo, Sr. Presidente. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Pedro Fernandes) - Para encaminhar, com a 

palavra o Deputado Joaquim Passarinho, autor do Requerimento nº 152, de 2016. 

 O SR. DEPUTADO JOAQUIM PASSARINHO - Ele tem participação também 

no caso do CARF. Como está envolvido, seria bom vir aqui para prestar 

esclarecimento. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Pedro Fernandes) - Para encaminhar, com a 

palavra o Deputado Carlos Sampaio, autor do Requerimento nº 158. (Pausa.) 

 Para encaminhar, com a palavra o Deputado Ivan Valente, autor do 

Requerimento nº 322, de 2016. (Pausa.)  

 Mais alguém gostaria de encaminhar contra ou a favor? (Pausa.)  

 Não havendo quem queira encaminhar, vou colocar em votação os 

Requerimentos nºs 15, 119, 152, 158 e 322.  

 Os Srs. Deputados que os aprovam permaneçam como se encontram. 

(Pausa.)  

 Aprovados. 

 Em votação os requerimentos dos itens 27, 28, 29 e 30. 

 Com a palavra o Deputado Rubens Bueno, autor do Requerimento nº 17. 

(Pausa.)  
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 Com a palavra o Deputado Carlos Sampaio, autor do Requerimento nº 189, 

de 2016. (Pausa.)  

 Com a palavra o Deputado Félix Mendonça Júnior, autor do Requerimento nº 

233.  

 O SR. DEPUTADO FÉLIX MENDONÇA JÚNIOR - Sr. Presidente, há forte 

suspeita, de acordo com o inquérito da Polícia Federal, de favorecimento ao Banco 

Safra no valor de 767 milhões de reais. Então, é imprescindível a convocação.  

 O SR. DEPUTADO ALTINEU CÔRTES - Eu gostaria de subscrever o 

requerimento, Sr. Presidente. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Pedro Fernandes) - Está subscrito o 

requerimento.  

 O SR. DEPUTADO ALTINEU CÔRTES - Muito obrigado, Sr. Presidente. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Pedro Fernandes) - Pode encaminhar, por 

favor. 

 O SR. DEPUTADO ALTINEU CÔRTES - Sr. Presidente, da mesma forma, o 

caso do Banco Safra merece atenção especial. Uma das fases dessa operação foi 

exclusivamente sobre o Banco Safra. Então, eu acho que esse requerimento e os 

outros relativos ao Banco Safra são de fundamental importância para esta CPI. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Pedro Fernandes) - Com a palavra o 

Deputado Ivan Valente, autor do Requerimento nº 320. (Pausa.)  

 Mais alguém gostaria de encaminhar contra ou a favor? (Pausa.)  

 Não havendo quem queira encaminhar, vou colocar em votação os 

requerimentos. 

 Em votação os Requerimentos nºs 17, 189, 233 e 320, todos de 2016.  

 Os Deputados que os aprovam permaneçam como se encontram. (Pausa.)  

 Aprovados.  

 Em votação os itens 31, 32, 33, 34 e 35.  

 Com a palavra o Deputado Rubens Bueno. (Pausa.)  

 Com a palavra o Deputado Izalci. (Pausa.)  

 O SR. DEPUTADO EDUARDO CURY - Eu gostaria de subscrever o 

requerimento, Sr. Presidente. 
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 O SR. PRESIDENTE (Deputado Pedro Fernandes) - O Deputado Eduardo 

Cury subscreve o requerimento. 

 Tem a palavra V.Exa. 

 O SR. DEPUTADO EDUARDO CURY - Como ex-conselheiro do CARF, essa 

peça é importante para nos ajudar na elucidação do caso. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Pedro Fernandes) - Com a palavra o 

Deputado Joaquim Passarinho. 

 O SR. DEPUTADO JOAQUIM PASSARINHO - Sr. Presidente, é importante a 

vinda desse auditor, ex-conselheiro do CARF. Inclusive, parece que ele é réu 

confesso na Polícia Federal por ter operado propina no CARF.  

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Pedro Fernandes) - Com a palavra o 

Deputado Carlos Sampaio, autor do Requerimento nº 188. (Pausa.)  

 Com a palavra o Deputado Ivan Valente, autor do Requerimento nº 318. 

(Pausa.)  

 Pergunto se mais alguém gostaria de encaminhar contra ou a favor. (Pausa.)  

 Não havendo Deputados inscritos, vou colocar em votação os requerimentos.  

 Em votação os Requerimentos nºs 20, 121, 146, 188 e 318, todos de 2016.  

 Os Srs. Deputados que os aprovam permaneçam como se encontram. 

(Pausa.)  

 Aprovados.  

 Em discussão os requerimentos dos itens 36, 37, 38, 39, 40 e 41.  

 Com a palavra o Deputado Rubens Bueno. (Pausa.) 

 Com a palavra o Deputado Carlos Sampaio. (Pausa.)  

 Com a palavra o Deputado Arnaldo Faria de Sá. (Pausa.)  

 Com a palavra o Deputado Izalci. (Pausa.)  

 O SR. DEPUTADO EDUARDO CURY - Eu gostaria de subscrever o 

requerimento, Sr. Presidente.  

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Pedro Fernandes) - O Deputado Eduardo 

Cury subscreve o requerimento.  

 Tem a palavra V.Exa. 

 O SR. DEPUTADO EDUARDO CURY - Na mesma linha, é importante 

trazermos aqui o Sr. José Ricardo da Silva para prestar esclarecimentos.  
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 O SR. PRESIDENTE (Deputado Pedro Fernandes) - Com a palavra o 

Deputado Joaquim Passarinho, autor do Requerimento nº 145. 

 O SR. DEPUTADO JOAQUIM PASSARINHO - Sr. Presidente, esse José 

Ricardo, parece, é a peça principal desse xadrez. Então, nós precisamos trazê-lo 

aqui, para ver, inclusive, se há alguma ligação com a ex-Chefe da Casa Civil, 

Erenice Guerra.  

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Pedro Fernandes) - Deputado Ivan Valente 

com a palavra. (Pausa.) 

 Alguém mais gostaria de encaminhar contra ou a favor? 

 Deputado Hildo Rocha com a palavra. 

 O SR. DEPUTADO HILDO ROCHA - Sr. Presidente e demais colegas 

Deputados e Deputadas, de fato, a presença do Sr. José Ricardo aqui seria 

importante, porque foi através de suas ações que se iniciou todo esse processo que 

hoje corre na Justiça. Ele, de fato, é peça fundamental para que possamos 

esclarecer melhor esse assunto. Ele, obviamente, todo mundo já sabe, recebeu 

indicação do Palácio. Embora fosse representante dos contribuintes, ele foi 

indicação direta do Palácio do Planalto, da Chefe da Casa Civil da Presidência na 

gestão do então Presidente Lula. 

 O SR. DEPUTADO ALTINEU CÔRTES - Sr. Presidente, eu gostaria de 

subscrever esse requerimento. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Pedro Fernandes) - Para subscrever, tem a 

palavra V.Exa. 

 O SR. DEPUTADO ALTINEU CÔRTES - Da mesma forma, o Sr. José 

Ricardo é peça chave e será de extrema importância a sua presença nesta CPI. 

Obrigado, Sr. Presidente. 

 O SR. O SR. DEPUTADO VITOR VALIM - Eu também quero subscrever 

 O SR. DEPUTADO HILDO ROCHA - Subscrevo também. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Pedro Fernandes) - Em votação os 

requerimentos de números 21, 66, 96, 116, 145, 312, todos de 2016. 

 Os Srs. Deputados que os aprovam permaneçam como se encontram. 

(Pausa.) 

 Aprovados. 
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 O SR. DEPUTADO EDUARDO CURY - Sr. Presidente, eu quero fazer uma 

sugestão e uma consulta a V.Exa. Como todos seguem na mesma linha, seria 

possível votarmos todos em bloco, e se alguém quiser, porventura, destacar outro, 

porque, ao que parece, está consensual até agora. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Pedro Fernandes) - Estamos indo tão rápido. 

Vamos votar em bloco. Até para a ata fica mais... 

 Passo à votação dos Itens 42, 43, 44, 45 e 46. 

 Deputado Rubens Bueno com a palavra. (Pausa.) 

 Deputado Joaquim Passarinho com a palavra. 

 O SR. DEPUTADO JOAQUIM PASSARINHO - Considero importante a vinda 

do Sr. Lutero a esta Comissão também. O nome dele parece também muito 

envolvido em todas as ações erradas do CARF. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Pedro Fernandes) - Deputado Carlos 

Sampaio com a palavra. (Pausa.) 

 Deputado Alexandre Baldy com a palavra. (Pausa.) 

 Deputado Ivan Valente com a palavra. (Pausa.) 

 Algum Deputado gostaria de encaminhar contra ou a favor? 

 Não havendo Deputados inscritos, vou colocar em votação os Requerimentos 

nºs 26, 149, 161, 252, 317, todos de 2016. 

 Em votação os requerimentos. 

 Os Deputados que os aprovam permaneçam como se encontram. (Pausa.) 

 Aprovados. 

 Em discussão os requerimentos dos Itens nºs 47, 48, 49, 50, 51, 52, 53, 54 e 

55. 

 Com a palavra o Deputado Rubens Bueno. (Pausa.) 

 Com a palavra o Deputado Carlos Sampaio. (Pausa.) 

 Com a palavra o Deputado Altineu Côrtes.  

 O SR. DEPUTADO ALTINEU CÔRTES - Sr. Presidente, como eu disse 

inicialmente é fundamental e importante a vinda do casal aqui. Quero pedir aos 

nobres pares que aprovemos esses requerimentos. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Pedro Fernandes) - Com a palavra o 

Deputado Arnaldo Faria de Sá. (Pausa.) 
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 Com a palavra o Deputado José Carlos Aleluia.  

 O SR. DEPUTADO JOSÉ CARLOS ALELUIA - Mantenho os requerimentos, 

Sr. Presidente. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Pedro Fernandes) - Com a palavra o 

Deputado Joaquim Passarinho. 

 O SR. DEPUTADO JOAQUIM PASSARINHO - Pelos motivos já expostos, Sr. 

Presidente, a vinda do casal é importante. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Pedro Fernandes) - Com a palavra o 

Deputado Arnaldo Faria de Sá. (Pausa.) 

 Com a palavra o Deputado Izalci. (Pausa.) 

 O SR. DEPUTADO EDUARDO CURY - Gostaria de subscrever, Sr. 

Presidente. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Pedro Fernandes) - Subscrito pelo Deputado 

Eduardo Cury.  

 Com a palavra o Deputado Eduardo Cury. 

 O SR. DEPUTADO EDUARDO CURY - É peça central nesse escândalo. É 

necessária a sua vinda, sim. 

 Com a palavra o Deputado Alexandre Baldy. (Pausa.) 

 O SR. DEPUTADO HILDO ROCHA - Gostaria de subscrever, Sr. Presidente. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Pedro Fernandes) - Deputado Hildo Rocha 

com a palavra. 

 O SR. DEPUTADO HILDO ROCHA - O Sr. Mauro Marcondes possui um 

escritório de lobby junto com sua esposa. Ele trabalhou muito para a obtenção de 

decisões no CARF, principalmente aquelas ligadas ao setor automobilístico. Ele é 

uma peça central para que possamos melhor esclarecer todo esse escândalo que 

houve no CARF, com desvio de mais de 19 bilhões de reais. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Pedro Fernandes) - Vamos colocar em 

votação os requerimentos... 

 O SR. DEPUTADO CARLOS MARUN - Sr. Presidente...  

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Pedro Fernandes) - Pois não, Deputado 

Marun. 
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 O SR. DEPUTADO CARLOS MARUN - Sr. Presidente, diante das palavras 

do Deputado Hildo Rocha, gostaria de subscrever também. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Pedro Fernandes) - Subscrito. 

 Gostaria de encaminhar? 

 O SR. DEPUTADO ALTINEU CÔRTES - Sr. Presidente, só um adendo aqui 

sobre a importância do Mauro Marcondes. Ele vai trazer aqui um grande 

esclarecimento sobre a relação dele com o filho do Presidente Lula, como ele 

contratou aquela consultoria, para que ele pagou aquele valor, como foi tratado o 

assunto. Tudo isso traz uma grande curiosidade a toda sociedade brasileira. 

 Então, é fundamental até para esclarecimento da defesa do Presidente Lula, 

que já se defendeu sobre esse assunto, que o Mauro Marcondes venha aqui para 

esclarecer.  

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Pedro Fernandes) - Vou colocar em votação 

os Requerimentos nºs 30, 65, 90, 101, 42, 79,  102, 142 e 248, todos de 2016. 

 Em votação. 

 Os Srs. Deputados que os aprovam permaneçam como se encontram. 

(Pausa.)  

 Aprovados. 

 Em discussão os requerimentos dos Itens nºs 56, 57, 58, 59 e 60. 

 Com a palavra o Deputado Rubens Bueno. (Pausa.)  

 Com a palavra o Deputado Arnaldo Faria de Sá. (Pausa.) 

 Com a palavra o Deputado Carlos Sampaio. (Pausa.) 

 Com a palavra o Deputado Alexandre Baldy. (Pausa.) 

 Com a palavra o Deputado Ivan Valente. (Pausa.) 

 Como não há mais nenhum inscrito e não houve subscrição, vamos retirá-los 

de pauta... 

 O SR. DEPUTADO HILDO ROCHA - Não, eu quero subscrever, Sr. 

Presidente. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Pedro Fernandes) - Subscreve o Deputado 

Hildo Rocha. 

 O SR. DEPUTADO VITOR VALIM - O Deputado Vitor Valim também 

subscreve, Sr. Presidente, pela importância da convocação de todos. 
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 O SR. DEPUTADO ALTINEU CÔRTES - Vou subscrever também, 

Presidente. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Pedro Fernandes) - Com a palavra o 

Deputado Hildo Rocha. 

 O SR. DEPUTADO HILDO ROCHA - Sr. Presidente, é um caso que está 

praticamente concluído, o da Mitsubishi do Brasil, em que houve, de fato, 

pagamento de propina para conselheiros do CARF. Isto já está bastante avançado, 

esclarecido — podemos assim dizer. É importante a vinda do ex-Presidente da 

Mitsubishi do Brasil a esta Comissão. 

 O SR. DEPUTADO VITOR VALIM - Eu faço minhas as palavras do Deputado 

Hildo Rocha, porque praticamente é um réu confesso aqui. Para esclarecimento da 

CPI, é necessária a vinda desse sujeito aqui.  

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Pedro Fernandes) - Com a palavra o 

Deputado Eduardo Cury. 

 O SR. DEPUTADO EDUARDO CURY - Pelos mesmos motivos, Sr. 

Presidente. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Pedro Fernandes) - Vou colocar em votação 

os Requerimentos nºs 34, 97, 169, 250 a 257, todos de 2016. 

 Em votação. 

 Os Srs. Deputados que os aprovam permaneçam como se encontram. 

(Pausa.) 

 Aprovados. 

 Em discussão os requerimentos dos Itens nºs 61, 62, 63 e 64. 

 Com a palavra o Deputado Rubens Bueno. (Pausa.) 

 Com a palavra o Deputado Izalci. (Pausa.) 

 O SR. DEPUTADO EDUARDO CURY - Gostaria de subscrever, Sr. 

Presidente. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Pedro Fernandes) - Deputado Eduardo Cury 

para subscrever. Tem V.Exa. a palavra. 

 O SR. DEPUTADO EDUARDO CURY - Mais uma vez, dentro do mesmo 

bloco, ele, como ex-Conselheiro do CARF, é importante que nós o ouçamos. 

 Com a palavra o Deputado Carlos Sampaio. (Pausa.) 



 CÂMARA DOS DEPUTADOS - DETAQ  COM REDAÇÃO FINAL 
 CPI - CARF 
 Número: 0276/16  26/04/2016 
 
 

 15 

 Com a palavra o Deputado José Carlos Aleluia. 

 O SR. DEPUTADO JOSÉ CARLOS ALELUIA - Quero subscrever também. 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Pedro Fernandes) - S.Exa. quer somente 

subscrever. 

Com a palavra o Deputado Ivan Valente. (Pausa.) 

Alguém mais gostaria de encaminhar? (Pausa.) 

 Vou colocar em votação os Requerimentos nºs 35, 139, 166, 323, todos de 

2016. 

 Os Srs. Deputados que os aprovam permaneçam como se encontram. 

(Pausa.) 

 Aprovados. 

 Em discussão os requerimentos dos Itens nº 65 e 66. 

 Com a palavra o Deputado Rubens Bueno. (Pausa.) 

 Com a palavra o Deputado Izalci. (Pausa.) 

 O SR. DEPUTADO EDUARDO CURY - Gostaria de subscrever, Sr. 

Presidente. 

 O SR. DEPUTADO HILDO ROCHA - Subscrevo também. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Pedro Fernandes) - Subscrevem os 

Deputados Eduardo Cury e Hildo Rocha. 

 Com a palavra o Deputado Eduardo Cury. 

 O SR. DEPUTADO EDUARDO CURY - Na mesma linha, Sr. Presidente, eu 

gostaria que ele fosse convocado. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Pedro Fernandes) - Com a palavra o 

Deputado Hildo Rocha. 

 O SR. DEPUTADO HILDO ROCHA - Eu também gostaria que fosse 

convocado o Tharyk Jaccoud Paixão, porque ele, notadamente, está envolvido 

nesse grande esquema de desvio de recurso público. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Pedro Fernandes) - Alguém mais gostaria de 

encaminhar contra ou a favor? (Pausa.) 

 Não havendo, vou colocar em votação os Requerimentos nºs 37 e 138, de 

2016. 
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 Os Srs. Deputados que os aprovam permaneçam como se encontram. 

(Pausa.) 

 Aprovados. 

 Em discussão os requerimentos do Itens nºs 67, 68 e 69. 

 Com a palavra o Deputado José Carlos Aleluia, autor do Requerimento nº 43. 

 O SR. DEPUTADO JOSÉ CARLOS ALELUIA - Sr. Presidente, trata-se de 

um ex-auditor da Receita e, portanto, é fundamental. A reunião interna que tivemos 

mostra que ele pode contribuir muito, porque há um envolvimento dele com o 

processo. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Pedro Fernandes) - Com a palavra o 

Deputado Izalci. (Pausa.) 

 O SR. DEPUTADO EDUARDO CURY - Gostaria de subscrever, Sr. 

Presidente. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Pedro Fernandes) - O Deputado Eduardo 

Cury para subscrever. S.Exa. tem a palavra, Deputado. 

 O SR. DEPUTADO EDUARDO CURY - Na mesma linha, gostaria da 

presença dele para esclarecimentos. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Pedro Fernandes) - Com a palavra o 

Deputado Carlos Sampaio. (Pausa.) 

 Alguém mais gostaria de encaminhar contra ou a favor? (Pausa.) 

 Não havendo inscritos, vou colocar em votação os Requerimentos nos 43, 141 

e 165. 

 Os Deputados que os aprovam permaneçam como se encontram. (Pausa.) 

 Aprovados.  

 Em discussão o Item 70, Requerimento nº 68. 

 Com a palavra o Deputado Carlos Sampaio. (Pausa.) 

 Não estando presente, vou retirá-lo de pauta. 

 O SR. DEPUTADO EDUARDO CURY - Eu gostaria de subscrevê-lo, Sr. 

Presidente. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Pedro Fernandes) - O Deputado Eduardo 

Cury o subscreve. 

 V.Exa. vai encaminhar, Deputado? 
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 O SR. DEPUTADO EDUARDO CURY - Não, somente subscrever, Sr. 

Presidente. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Pedro Fernandes) - Há alguém para 

encaminhar contra ou a favor? (Pausa.) 

 Não havendo, vou colocar em votação. 

 Os Deputados que o aprovam permaneçam como se encontram. (Pausa.) 

 Aprovado o Requerimento nº 68, de 2016. 

 Em discussão o Requerimento nº 70, de 2016, do Sr. Carlos Sampaio.  

Com a palavra S.Exa. (Pausa.) 

 Não estando presente, vou retirá-lo de pauta. 

 O SR. DEPUTADO VITOR VALIM - Eu o subscrevo, Sr. Presidente, seguindo 

a mesma linha da importância de ele comparecer à CPI. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Pedro Fernandes) - O Deputado Vitor Valim 

o subscreve. 

 Alguém mais gostaria de encaminhar? 

 O SR. DEPUTADO HELDER SALOMÃO - Sr. Presidente, eu só faço uma 

proposta de encaminhamento, já que estamos votando muitos requerimentos. Na 

ausência do autor de algum requerimento, nós poderíamos deixar sua apreciação 

para a próxima reunião, por nenhuma outra razão, mas exatamente por isso. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Pedro Fernandes) - Mas, se alguém 

subscrever, é regimental. 

 O SR. DEPUTADO HELDER SALOMÃO - Mas eu estou propondo, já que há 

muitos requerimentos, algo na mesma linha do que disse o Deputado José Carlos 

Aleluia. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Pedro Fernandes) - São muitos 

requerimentos e poucos convocados. 

 Em votação o Requerimento nº 70. 

 Os Deputados que o aprovam permaneçam como se encontram. (Pausa.) 

 Aprovado. 

 Em discussão o item 72, referente ao Requerimento nº 88, de 2016, do 

Deputado Altineu Côrtes. S.Exa. tem a palavra. 
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 O SR. DEPUTADO ALTINEU CÔRTES - Sr. Presidente, o caso do Banco 

Safra, como eu disse anteriormente, mereceu uma fase exclusiva dessa operação. 

O Sr. Joseph Safra é Presidente do conselho do banco que está sendo acusado e 

respondendo por desvio, por obviamente deixar de pagar 1 bilhão e meio de reais. 

Seu filho foi levado coercitivamente. 

 Eu fui alvo de uma matéria no jornal, não só sobre o Banco Safra, mas 

também sobre outros requerimentos que não estão sendo apreciados. É preciso 

chamar a atenção desta CPI. Os banqueiros são muitos poderosos financeiramente. 

Então, eles têm obviamente muitas informações e assessorias, que às vezes levam 

alguns jornalistas — inclusive, o que fez essa matéria é um jornalista digno, que eu 

admiro — a induzirem ao erro, para querer abafar um requerimento. 

 Então, esta CPI não pode jamais, no meu entendimento — eu peço aos pares 

que me acompanhem nessa convocação —, blindar uma situação como essa, 

porque, senão, nós vamos ser alvo amanhã de comentários de que não estamos 

trazendo aqui os homens mais poderosos deste País. E o banco do Sr. Joseph 

Safra, um dos homens mais poderosos deste País, está sendo acusado de deixar de 

pagar quase 1 bilhão e meio de reais. Por isso, eu quero pedir aos nobres 

companheiros que aprovem esse requerimento. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Pedro Fernandes) - Alguém gostaria de 

encaminhar contra ou a favor? 

 Com a palavra o Deputado José Carlos Aleluia. 

 O SR. DEPUTADO JOSÉ CARLOS ALELUIA - Sr. Presidente, vou 

encaminhar contra. Eu participei aqui, como todos participaram, do depoimento do 

Procurador. Eu não conheço o Sr. Joseph Safra e estou apenas querendo que nós 

não façamos coisas equivocadas. Perguntei qual era o posto que o Sr. Joseph Safra 

exercia no Banco Safra. Ele não soube responder. Eu procurei me informar. O Sr. 

Joseph Safra não é conselheiro do banco, não é Presidente do conselho do banco, é 

acionista do banco. 

 Nós vamos desconsiderar a pessoa jurídica, uma sociedade anônima e 

convocar um acionista do banco sob qual pretexto? Eu concordei em convocar um 

funcionário do banco. Se houver desdobramentos, nós tratamos do assunto. Eu não 

posso entender que esta Comissão vá convocar uma pessoa só porque é acionista 
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do banco. Então, vamos convocar todos os acionistas majoritários de todas as 

empresas. 

 Portanto, eu tenho posição contrária a esse requerimento. 

 O SR. DEPUTADO FÉLIX MENDONÇA JÚNIOR - Sr. Presidente... 

 O SR. DEPUTADO HILDO ROCHA - Sr. Presidente... 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Pedro Fernandes) - Eu só quero esclarecer, 

antes de passar a palavra a V.Exas., que todos que estão nessa planilha estão 

denunciados — todos. 

 Com a palavra o Deputado Hildo Rocha. 

 O SR. DEPUTADO HILDO ROCHA - Sr. Presidente, eu entendo que nós 

devemos ter também, como frisou o Deputado José Carlos Aleluia¸ cuidado, até 

porque o Safra é um banco respeitado, com uma carteira de clientes muito grande. 

Nós já estamos convocando o João Inácio Puga, que é diretor, assessor, servidor do 

Banco Safra e, certamente, as informações trazidas a esta Comissão poderão ser 

fornecidas por ele, exceto se houver notadamente algum fato ligado ao Joseph 

Safra, que, como disse o Deputado Aleluia, não é Presidente, não dirige o banco, é 

apenas acionista.  

Quem tem conhecimento a respeito de propina no CARF é alguém que está 

na direção do banco. Então, seria o caso de se convocar um diretor do banco e não 

um acionista apenas por ser acionista majoritário. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Pedro Fernandes) - Passo a palavra ao 

Deputado Félix Mendonça Júnior. 

 O SR. DEPUTADO FÉLIX MENDONÇA JÚNIOR - Sr. Presidente, eu gostaria 

de subscrever esse requerimento. Acho de fundamental importância convocar, sim, 

o Joseph Safra. Pensar que Joseph Safra é apenas um acionista de um banco é não 

querer ver a realidade. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Pedro Fernandes) - Passo a palavra ao 

Deputado Aliel Machado. 

 O SR. DEPUTADO ALTINEU CÔRTES - Sr. Presidente... 

 O SR. DEPUTADO ALIEL MACHADO - Sr. Presidente, eu também quero 

subscrever esse requerimento. V.Exa. foi muito feliz ao explicar novamente e 

reforçar o fato de que todas as pessoas listadas estão denunciadas. É importante 
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que nós nos atenhamos ao nosso trabalho. Esta é uma Comissão de investigação. 

Nós não estamos julgando e condenando ninguém. Nós estamos apurando fatos, o 

que é nossa obrigação, para que possamos fornecer aos órgãos competentes as 

informações necessárias para apurar possíveis irregularidades. 

 O Sr. Joseph Safra é um dos acionistas. E quem tinha mais interesse nessa 

questão das fraudes do que os acionistas, que foram os beneficiados por elas? 

Sendo um dos maiores acionistas e estando na condição de denunciado, a presença 

dele nesta Comissão de investigação é de fundamental importância para que 

possamos explorar, através das nossas dúvidas, as questões pertinentes a essa 

investigação. 

 Então, parabenizo V.Exa. e gostaria de subscrever esse requerimento. 

 O SR. DEPUTADO VITOR VALIM - Sr. Presidente, em relação ao 

requerimento... 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Pedro Fernandes) - Com a palavra o 

Deputado Covatti Filho. 

 O SR. DEPUTADO COVATTI FILHO - Sr. Presidente, colegas Deputados, 

acho que o nosso colega José Carlos Aleluia foi muito feliz, principalmente por se 

referir a audiência em que todos nós estivemos presentes. Na ocasião, o nosso 

Procurador se manifestou e cada um teve a oportunidade de fazer as suas 

perguntas. 

 Eu acho que agora, já tendo sido aprovado o requerimento do João Inácio 

Puga, nada melhor do que nós retirarmos de pauta esse requerimento do Sr. Joseph 

Safra. Peço para os nobres pares nos acompanharem na retirada desse 

requerimento. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Pedro Fernandes) - Com a palavra o 

Deputado Vitor Valim. 

 O SR. DEPUTADO VITOR VALIM - Sr. Presidente, eu vou ser bem breve. 

Respeito o posicionamento de alguns Parlamentares de achar que a convocação do 

Joseph Safra, contida no Requerimento nº 88, é a de apenas um acionista 

majoritário. Acho que quem está em casa sabe muito bem quem é que está por trás 

de tudo isso. Eu quero subscrever esse requerimento e acho de fundamental 

importância ele vir a esta Casa, a esta CPI para prestar todos os esclarecimentos. 
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Acho que é isso o que a população espera desse desvio bilionário que houve no 

CARF. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Pedro Fernandes) - Com a palavra o 

Deputado Altineu Côrtes. 

 O SR. DEPUTADO ALTINEU CÔRTES - Sr. Presidente, eu fiz uma pequena 

confusão. Quero aqui registrar que, na verdade, não foi uma fase exclusiva dessa 

operação, porque eu estou pensando no grupo Gerdau, mas o requerimento não 

está em pauta. Falando do Sr. Joseph Safra, é fundamental a presença dele aqui. 

Ele está denunciado, é um banqueiro poderoso e não é por causa disso que nós 

temos que deixar de trazê-lo. Tenho profundo respeito aos Deputados que têm 

posição contrária, mas eu penso que é muito importante a vinda do Sr. Joseph 

Safra. Eu participei da CPI da PETROBRAS. O Banco Safra está sempre por trás 

desse tipo de situação. Aqui isso está muito claro, ele está denunciado. Não tem por 

que a CPI, em minha opinião, deixar de aprovar esse requerimento. Eu peço aos 

nobres pares que aprovemos esse requerimento. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Pedro Fernandes) - Com a palavra o 

Deputado Joaquim Passarinho. 

 O SR. DEPUTADO JOAQUIM PASSARINHO - Presidente, apoiando o 

requerimento do Deputado Altineu, eu acho também muito importante. V.Exa. 

mesmo colocou: todos aqui estão indiciados. Então não há diferença nenhuma só 

porque ele é o acionista majoritário. Se ele não tivesse nada com isso, não estaria 

indiciado. Então nós somos favoráveis à vinda do Sr. Joseph Safra a esta CPI. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Pedro Fernandes) - Com a palavra o 

Deputado Leonardo Quintão. 

 O SR. DEPUTADO LEONARDO QUINTÃO - Sr. Presidente, eu também 

quero subscrever o requerimento. Eu acho que a linha da Comissão está indo 

favorável. Temos discutido aqui convocar pessoas que já foram indiciadas, contra as 

quais já há provas. E nós não podemos diferenciar pessoas aqui nesta Comissão. 

Eu acho que é pertinente nós convocarmos o Presidente do banco, porque 

provavelmente o Sr. Joseph Safra já não participa diretamente da administração do 

banco e certamente não terá muitas informações. Então, eu gostaria de sugerir — 
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eu irei apresentar o requerimento — que, na data em que for confirmada a presença 

do Sr. Joseph Safra, esteja presente também o Presidente do banco. 

 Muito obrigado. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Pedro Fernandes) - Alguém mais gostaria de 

encaminhar? (Pausa.) 

 Não havendo quem queira encaminhar, vou colocar em votação o 

Requerimento nº 88, de 2016, do Sr. Altineu Côrtes. 

 Em votação. 

 Os Srs. Deputados que o aprovam permaneçam como se acham. (Pausa.) 

 O SR. DEPUTADO JOSÉ CARLOS ALELUIA - Eu voto contra. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Pedro Fernandes) - Aprovado, com o voto 

contrário dos Deputados José Carlos Aleluia, Hildo Rocha e Covatti Filho. 

 O SR. DEPUTADO JOSÉ CARLOS ALELUIA - Verificação, Sr. Presidente. 

 O SR. DEPUTADO HILDO ROCHA - Eu apoio o pedido de verificação. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Pedro Fernandes) - Verificação 

concedida.(Pausa.) 

 Votação nominal. 

 Os Srs. Deputados dirijam-se aos postos de votação. 

 O SR. DEPUTADO VITOR VALIM - Sr. Presidente, ele ainda não está 

funcionando. Peça ao departamento técnico que o libere. (Pausa.) 

 Enquanto corre o processo de votação, Presidente, eu quero parabenizar o 

Deputado Altineu Côrtes pelo Requerimento nº 88 para convocação do cidadão 

Joseph Safra, que está denunciado. Acho que ele tem muito a esclarecer. O sentido 

desta CPI é a fiscalização, é trazer pessoas que estão indiciadas e que podem 

contribuir para o esclarecimento desta Casa. Achar que o Sr. Joseph Safra, o 

acionista majoritário do banco, não tem nada a contribuir… Pelo contrário. Ele tem 

muito a contribuir. Eu peço que não haja uma blindagem do cidadão Joseph Safra 

aqui nesta Casa. 

 O SR. DEPUTADO ALIEL MACHADO - Sr. Presidente, questão de ordem, 

por gentileza, para tirar uma dúvida. 

 Dos Deputados que se posicionam contrários, eu vejo que alguns ainda não 

votaram. 
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 O SR. PRESIDENTE (Deputado Pedro Fernandes) - Vão ser considerados 

como abstenção, mas vão ser considerados para efeito de quórum. 

 O SR. DEPUTADO ALIEL MACHADO - Mas serão considerados para efeito 

de quórum, não é, Sr. Presidente? 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Pedro Fernandes) - É claro. Foram eles que 

pediram a votação nominal. (Falha na gravação.) 

 O SR. DEPUTADO VITOR VALIM - Até que não haja um questionamento de 

V.Exa., é assim que tem adotado o Presidente da Casa. Em todo processo de 

obstrução que houve, Sr. Presidente, quem realmente se pronunciou e mesmo 

assim estava no processo de obstrução foi contada a presença. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Pedro Fernandes) - É considerado 

obstrução, e, seguindo a norma “Eduardo Cunha”, obstrução é presença. 

 (Intervenção fora do microfone. Ininteligível.)  

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Pedro Fernandes) - Regimento “Eduardo 

Cunha”. (Falha na gravação.) 

 O SR. DEPUTADO FÉLIX MENDONÇA JÚNIOR - Sr. Presidente, peço a 

palavra para uma questão de ordem. As pessoas que pediram a verificação e 

subscreveram o pedido têm que votar ou não?  

 (Intervenções fora do microfone. Ininteligíveis.)  

 O SR. DEPUTADO VITOR VALIM - É uma obra do além? Imaginem que um 

Deputado pede a votação nominal e não está presente. Não foi uma alma que pediu 

isso, foi um Deputado. Tem que se contar a presença dele, ou, então, derruba-se a 

verificação nominal, faz-se a votação simbólica apenas, e aprova-se a convocação.  

 O SR. DEPUTADO COVATTI FILHO - O Deputado Aleluia, que pediu a 

verificação, já registrou a presença, Sr. Presidente.  

 O SR. DEPUTADO JOÃO CARLOS BACELAR - Sr. Presidente, eu queria, 

como Relator, fazer um apelo.  

 Deputado Aleluia, eu faço um apelo a V.Exa.  

 O SR. DEPUTADO COVATTI FILHO - Ele já votou. 

 O SR. DEPUTADO JOÃO CARLOS BACELAR - Já votou, não é? Tudo bem. 

 O SR. DEPUTADO VITOR VALIM - Eu queria fazer um apelo ao Deputado 

Hildo Rocha, que pediu também a verificação. Ele se encontra ao meu lado. 
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 (Intervenções simultâneas ininteligíveis.)  

  O SR. DEPUTADO JOSÉ CARLOS ALELUIA - Deputado, eu posso mudar. 

Se o seu apelo for forte, eu posso mudar. Pode fazer o apelo. 

 O SR. DEPUTADO ALTINEU CÔRTES - O Deputado está pedindo que 

façam o apelo.  

 Eu gostaria de fazer um apelo a V.Exa., Deputado Aleluia: que retirasse o 

pedido de verificação. 

 O SR. DEPUTADO JOSÉ CARLOS ALELUIA - O apelo de V.Exa. teria que 

ser fundamentado.  

 O SR. DEPUTADO ALTINEU CÔRTES - Eu sou autor do requerimento. Eu 

gostaria que o requerimento fosse aprovado. O único fundamento é esse. 

 O SR. DEPUTADO JOSÉ CARLOS ALELUIA - Eu conheço muito bem a Lei 

de Sociedade Anônima e sou homem que entende a importância da existência das 

empresas. Sempre lutei neste País para que não se desconsiderasse a pessoa 

jurídica. Imaginem, o Sr. Joseph Safra mora no exterior, na Suíça. Eu procurei me 

informar. Ele poderia estar no Brasil. Imaginem se V.Exa. tiver que convocar o 

acionista majoritário da FORD, da GM. 

 O SR. DEPUTADO ALTINEU CÔRTES - Ele é denunciado. Ele foi 

denunciado. 

 O SR. DEPUTADO JOSÉ CARLOS ALELUIA - Isso não me convence, 

porque o denunciante disse que não sabia que cargo ele exercia no banco. Eu 

perguntei aqui, e V.Exa. assistiu. Ele estava aqui, e eu perguntei: “Qual é o cargo 

que ele exercia no banco?” “Eu não sei.” Como é que você denuncia alguém e não 

sabe qual cargo ele exerce no banco? 

 Então, realmente ele desconhece a Lei de S.A. É um Procurador, mas 

desconhece a lei. 

 O SR. DEPUTADO HILDO ROCHA - O que se observa nitidamente com 

relação ao Procurador é que, por ser o Sr. Joseph Safra um dos maiores 

empreendedores do nosso País... 

 O SR. DEPUTADO ALTINEU CÔRTES - Deputado Ivan Valente, venha votar. 

 O SR. DEPUTADO HILDO ROCHA - ... nitidamente buscando até... 
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 O SR. PRESIDENTE (Deputado Pedro Fernandes) - Deputado, V.Exa. não 

está presente. Como é que está falando? (Risos.)  

 O SR. DEPUTADO HILDO ROCHA - Sim, mas eu vou votar. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Pedro Fernandes) - Ah! 

 O SR. DEPUTADO HILDO ROCHA - Já acabou? 

  O SR. PRESIDENTE (Deputado Pedro Fernandes) - Não. 

 O SR. DEPUTADO HILDO ROCHA - Ainda não acabou. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Pedro Fernandes) - Ah, V.Exa. está 

presente. Eu me lembrei dos atestados. O cara diz assim: “Você vai tirar um 

atestado de vida e residência”. Nós chegamos ao Delegado e dizemos assim: “Eu 

quero um atestado de vida”. E ele diz assim: “Não, eu não posso te dar. Você tem 

que entrar com requerimento”. 

 O SR. DEPUTADO HILDO ROCHA - Nós não podemos acompanhar o erro 

do Procurador que aqui esteve, que claramente disse que o Sr. Joseph Safra não 

ocupa, pelo conhecimento dele, nenhum cargo de direção nessa instituição em que 

ele é o principal acionista. 

 Como disse o Deputado José Carlos Aleluia, seria bom que nós realmente 

déssemos uma lida na lei que trata de sociedade anônima em nosso País, porque 

aqui nós estamos correndo o risco de cometer uma grande injustiça, como a que já 

está sendo cometida já pelo Procurador.  

 (Pausa.) 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Pedro Fernandes) - Nós temos aguardado 

até 15 minutos. Completados os 15 minutos, eu encerro a votação. 

 O SR. DEPUTADO ALTINEU CÔRTES - O Deputado Ivan Valente vai votar. 

Já completou o quórum.  

 O SR. DEPUTADO IVAN VALENTE - Sr. Presidente, a digital não está 

conferindo. Já tentei com vários dedos. Então eu quero registrar o meu voto “sim”. 

(Pausa.) 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Pedro Fernandes) - O voto do Deputado Ivan 

Valente não pode ser considerado, porque S.Exa. está como suplente do Deputado 

Aliel Machado, que já votou. 

 O SR. DEPUTADO IVAN VALENTE - Deputado Aliel, V.Exa. me tirou. 
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 O SR. DEPUTADO ALIEL MACHADO - Eu vou “desvotar”. (Risos.)  

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Pedro Fernandes) - Os presentes que ainda 

não votaram: Deputado Hildo e Deputado Covatti. 

 Nós vamos ter que levar em consideração essa presença. Deputado Covatti 

está presente? 

 O SR. DEPUTADO JOSÉ CARLOS ALELUIA - V.Exa. não pode levar em 

consideração porque ele não pediu verificação. V.Exa. pode levar em consideração 

os dois Deputados que pediram a verificação.  

 O SR. DEPUTADO COVATTI FILHO - Eu estou presente. E o Partido 

Progressista está em obstrução, Sr. Presidente.  

  O SR. DEPUTADO VITOR VALIM - Obstrução contra o quórum, Presidente.  

 O SR. DEPUTADO FÉLIX MENDONÇA JÚNIOR - Sr. Presidente, uma 

questão de ordem. O Deputado Hildo pediu verificação conjunta.  

  O SR. PRESIDENTE (Deputado Pedro Fernandes) - Exatamente.  

 O SR. DEPUTADO JOSÉ CARLOS ALELUIA - Sr. Presidente, sei que 

V.Exa. tem bom humor, mas é importante se ater ao Regimento. O Regimento 

obriga que eu, que sou o requisitante, vote. Eu votei contra. Os outros Deputados 

não são obrigados a votar.  

  O SR. PRESIDENTE (Deputado Pedro Fernandes) - O Deputado Hildo 

Rocha lhe deu apoio. 

 O SR. DEPUTADO JOSÉ CARLOS ALELUIA - Mas não foi... 

  O SR. PRESIDENTE (Deputado Pedro Fernandes) - Mas S.Exa. pediu... 

 O SR. DEPUTADO JOSÉ CARLOS ALELUIA - O Regimento não estabelece 

isso.  

  O SR. PRESIDENTE (Deputado Pedro Fernandes) - Mas o Deputado pediu 

em conjunto com V.Exa. 

 O SR. DEPUTADO JOSÉ CARLOS ALELUIA - V.Exa. está dando uma 

interpretação distinta da que eu entendo. 

  O SR. PRESIDENTE (Deputado Pedro Fernandes) - Eu estou aqui 

assessorado pela... 

 O SR. DEPUTADO JOAQUIM PASSARINHO - O Deputado que usou a 

palavra não pode estar ausente. Ele usou a palavra, como vai ficar a ata? 
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 O SR. PRESIDENTE (Deputado Pedro Fernandes) - Mas o Deputado Hildo 

Rocha também pediu verificação. 

O SR. DEPUTADO JOAQUIM PASSARINHO - “Usou a palavra o Deputado 

ausente!”  

O SR. DEPUTADO COVATTI FILHO - Sr. Presidente, para deixar claro, não 

é presença lá na Comissão, isto é uma votação. Presença é outra coisa. Isto é 

votação e eu estou em obstrução. 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Pedro Fernandes) - Eu entendi, Deputado. 

V.Exa. não pediu verificação, pediu? 

O SR. DEPUTADO COVATTI FILHO - Não. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Pedro Fernandes) - Mas o Deputado Hildo 

Rocha pediu.(Pausa.) 

O SR. DEPUTADO FÉLIX MENDONÇA JÚNIOR - Sr. Presidente, se esta 

votação cair, eu sugiro que este seja o primeiro item na próxima reunião.  

O SR. DEPUTADO ALTINEU CÔRTES - Sr. Presidente, também gostaria de 

fazer essa sugestão, porque todos os denunciados, sim. Agora, nós não aprovarmos 

a vinda do banqueiro poderoso, não será por falta de vontade da maioria. Então, eu 

também gostaria de sugerir que este seja o primeiro item da pauta. 

O SR. DEPUTADO IVAN VALENTE - Sr. Presidente, só para fazer um 

registro. No caso do Sr. Joseph Safra, a denúncia já foi aceita e ele é réu. Quer 

dizer, é um caso mais forte, mais complexo. E não haveria porque esta CPI não 

convocá-lo, nessas condições. 

O SR. DEPUTADO ALTINEU CÔRTES - Se a CPI não convocar um réu, vai 

convocar quem? 

O SR. DEPUTADO IVAN VALENTE - Exatamente.  

O SR. PRESIDENTE (Deputado Pedro Fernandes) - Mas a democracia é isto, 

é a maioria. Não tendo maioria... 

O SR. DEPUTADO IVAN VALENTE - Então, a maioria não quer convocar os 

banqueiros, é isso? 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Pedro Fernandes) - Quer, mas não está no 

quadro ali.  

O SR. DEPUTADO IVAN VALENTE - Quantos faltam ali, Sr. Presidente? 
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 O SR. PRESIDENTE (Deputado Pedro Fernandes) - Quatro. Contando o 

Deputado Hildo Rocha, faltam dois. 

(Não identificado) - Três! 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Pedro Fernandes) - Não, o Deputado Alfredo 

Kaefer está votando. (Pausa.) 

O SR. DEPUTADO FÉLIX MENDONÇA JÚNIOR - Sr. Presidente, questão de 

ordem. V.Exa. ainda não votou, não é? V.Exa. só em caso de empate? 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Pedro Fernandes) - Não necessariamente. 

Se depender só do meu voto, eu votarei. 

O SR. DEPUTADO COVATTI FILHO - Sr. Presidente, vou dar uma sugestão 

ao Deputado Altineu Côrtes. Quem sabe retiramos o requerimento de pauta, já que 

ele é o único requerimento que causa divergência aqui na CPI, para continuarmos 

com a apreciação de outros requerimentos? Ele voltaria na próxima reunião.  

  O SR. DEPUTADO ALTINEU CÔRTES - Eu gostaria de deixar registrado 

aqui quem não está apoiando a vinda do Sr. Joseph Safra. Então, eu quero manter o 

requerimento em pauta. 

 O SR. DEPUTADO COVATTI FILHO - Não significa que eu esteja apoiando 

ou não. É só uma sugestão.  

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Pedro Fernandes) - Por favor, o Deputado 

José Carlos Aleluia tem a palavra. 

 O SR. DEPUTADO JOSÉ CARLOS ALELUIA - Vou repetir uma coisa que 

disse no depoimento do Sr. Rachid, quando eu perguntei a ele se ele não sentia 

cheiro de fumaça no CARF. Aqui, na Câmara, as reputações são todas conhecidas, 

de modo que eu não tenho medo de comparar a minha reputação com a de 

ninguém. 

 O SR. DEPUTADO ALTINEU CÔRTES - Com certeza, Sr. Presidente. Apoio 

as palavras do Deputado Aleluia. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Pedro Fernandes) - O Deputado Alfredo não 

está conseguindo votar? 

 O SR. DEPUTADO ALFREDO KAEFER - Não estou conseguindo, Sr. 

Presidente. Vou fazer a última tentativa aqui. 
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 O SR. DEPUTADO JOSÉ CARLOS ALELUIA - O tempo expirou, Sr. 

Presidente. 

 O SR. DEPUTADO ALTINEU CÔRTES - Sr. Presidente, gostaria de fazer um 

apelo aos Deputados, pois amanhã nós vamos ver nos jornais que um banqueiro, 

que é réu, não foi convocado pela CPI.  

 Gostaria de fazer um apelo aos Deputados para que votassem... 

 O SR. DEPUTADO JOSÉ CARLOS ALELUIA - Sr. Presidente, o tempo já 

expirou. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Pedro Fernandes) - O tempo expirou. Só 

pergunto o seguinte: alguém mais deseja votar? (Pausa.) 

 Deputado Rubens Bueno. 

 Vou encerrar a votação. 

 O Deputado Alfredo Kaefer está votando. 

 O SR. DEPUTADO VITOR VALIM - Presidente, com o Covatti e com o Hildo 

Rocha... V.Exa. votou, Presidente? Desculpa... Então, só com o Covatti e o Hildo 

Rocha, totalizam 15. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Pedro Fernandes) - O Deputado Rubens 

Bueno vai votar? 

 O SR. DEPUTADO JOSÉ CARLOS ALELUIA - Sr. Presidente, o prazo 

expirou.  

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Pedro Fernandes) - Expirou, mas o 

Deputado Rubens Bueno quer votar. 

 O SR. DEPUTADO JOSÉ CARLOS ALELUIA - V.Exa. não está sendo fiel ao 

seu acordo. V.Exa. estabeleceu 15 minutos. 

 O SR. DEPUTADO ALIEL MACHADO - Deputado tem o direito de saber do 

que se trata para poder se posicionar e já estar presente. O Deputado chegou a 

tempo ainda e está ali em processo de votação. 

 O SR. DEPUTADO JOSÉ CARLOS ALELUIA - Nós estamos votando a 

convocação de um acionista de um banco. 

 O SR. DEPUTADO VITOR VALIM - Eu queria pedir ao Deputado José Carlos 

Aleluia, esse grande regimentalista que, antes de vir para esta Casa, eu já admirava, 

que desse a tolerância de 1 minuto apenas. 
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 O SR. DEPUTADO JOSÉ CARLOS ALELUIA - Quando o Regimento não 

for... 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Pedro Fernandes) - Vou encerrar a votação. 

 O SR. DEPUTADO IVAN VALENTE - Espere um pouco, Presidente, porque o 

Deputado vai votar. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Pedro Fernandes) - Já está votando, 

Deputado? 

 O SR. DEPUTADO RUBENS BUENO - Se eu votar “sim” é pela convocação? 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Pedro Fernandes) - Isso. 

 O SR. DEPUTADO RUBENS BUENO - Então, voto “sim”. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Pedro Fernandes) - Mas V.Exa. tem que 

votar no painel, Deputado. 

 O SR. DEPUTADO RUBENS BUENO - É porque eu já tinha marcado a 

presença.  

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Pedro Fernandes) - Vamos encerrar a 

votação. 

 Deputado José Carlos Aleluia, quero só fazer uma justificativa a V.Exa. Eu 

disse que seriam 15 minutos, mas nesta Casa há tolerância. Eu sempre ouço no 

plenário: “Alguém mais vai votar? Alguém deixou de votar? Vamos aguardar”. 

 Eu tenho certeza de que um dos nomes cotados para presidir esta Casa no 

futuro é o do Deputado José Carlos Aleluia. V.Exa. tem nome, tem prestígio e tem o 

meu voto já declarado, Deputado José Carlos Aleluia. 

 Encerrada a votação. 

 Vou proferir o resultado.  

 Votaram “sim”, 12; “não”, 2, abstenção, 2. 

Total: 16. 

 Está aprovado o Requerimento nº 88, de 2016. 

 Item 73. Requerimento nº 171, de 2016, do Sr. Deputado Carlos Sampaio.  

 Em discussão. (Pausa.)  

 Não estando presente S.Exa. , vamos retirá-lo de pauta. 

 O SR. DEPUTADO HILDO ROCHA - Sr. Presidente, eu o subscrevo. 
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 O SR. PRESIDENTE (Deputado Pedro Fernandes) - Com a palavra o 

Deputado Hildo Rocha, que subscreve o Requerimento nº 171. 

 O SR. DEPUTADO HILDO ROCHA - Sr. Presidente, trata-se de uma pessoa 

que pode esclarecer muito a respeito do escândalo do CARF, que estamos aqui 

investigando. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Pedro Fernandes) - Em votação o 

Requerimento nº 171, de autoria do Sr. Carlos Sampaio, subscrito pelo Deputado 

Hildo Rocha.  

 Os Srs. Deputados que o aprovam permaneçam como se encontram. 

(Pausa.) 

 Aprovado. 

 Em discussão os itens 74 e 75, dos Srs. Carlos Sampaio e Alexandre Baldy 

respectivamente. 

 Com a palavra o Deputado Carlos Sampaio. (Pausa.) 

 Com a palavra o Deputado Alexandre Baldy. (Pausa.) 

 O SR. DEPUTADO HILDO ROCHA - Sr. Presidente, quero subscrever o 

Requerimento nº 246. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Pedro Fernandes) - Com a palavra o 

Deputado Hildo Rocha. 

 O SR. DEPUTADO HILDO ROCHA - Sr. Presidente, trata-se de uma terceira 

vertente das investigações com relação ao CARF, e a Sra. Lytha Spíndola participou 

ativamente de toda essa organização criminosa instalada dentro do CARF. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Pedro Fernandes) - Algum Deputado 

gostaria de encaminhar contra ou a favor? 

 Não havendo quem queira encaminhar, coloco em votação os Requerimentos 

nºs 177, de 2016, e 246, de 2016. 

 Os Srs. Deputados que os aprovam permaneçam como se encontram. 

(Pausa.) 

 Aprovados. 

 Item 76. Requerimento nº 186, de 2016. 

 Em discussão o requerimento. 

Com a palavra o Deputado Carlos Sampaio. (Pausa.) 
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 Não estando presente S.Exa., vamos retirá-lo de pauta. 

 Item 77. Requerimento nº 190, de 2016, do Sr. Carlos Sampaio. 

 Em discussão o requerimento. 

 Não estando presente S.Exa. e não havendo quem queira para subscrevê-lo, 

vamos retirá-lo de pauta. 

Itens 78 e 79. Requerimento nº 197, de 2016, do Sr. Wellington Roberto, e 

Requerimento nº 221, do Sr. Félix Mendonça Júnior. 

 Com a palavra o Deputado Félix Mendonça Júnior. 

 O SR. DEPUTADO FÉLIX MENDONÇA JÚNIOR - Sr. Presidente, eu acho 

importante as convocações, porque na Operação Zelotes já havia sido investigado o 

envolvimento da Mitsubishi Motors Corporation, no valor de 505 milhões. Estamos 

convocando o Presidente e o ex-Presidente da MMC — Mitsubishi, Srs. Robert 

Rittscher e Paulo Arantes Ferraz, respectivamente. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Pedro Fernandes) - Com a palavra o Sr. 

Relator.  

 O SR. DEPUTADO JOÃO CARLOS BACELAR - Sr. Presidente, o Deputado 

do meu partido Wellington Roberto, que subscreveu este requerimento, não está 

presente. Portanto, eu queria fazer um apelo ao Deputado Félix Mendonça Júnior no 

sentido de adiarmos a votação desse requerimento para quando o Deputado 

Wellington Roberto estiver presente. 

 O SR. DEPUTADO JOSÉ CARLOS ALELUIA - Eu não concordo com o 

adiamento. Vamos votá-lo. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Pedro Fernandes) - Com a palavra o 

Deputado Félix Mendonça Júnior. 

 O SR. DEPUTADO FÉLIX MENDONÇA JÚNIOR - Para mim não faz 

diferença, podemos votar ou adiar. Se o Deputado José Carlos Aleluia não 

concorda, como teríamos de partir para nova votação nominal, eu acho que 

poderíamos aprová-los. 

 O SR. DEPUTADO JOÃO CARLOS BACELAR - O Relator pediu para o 

Deputado Wellington Fagundes estar presente. 

 O SR. DEPUTADO FÉLIX MENDONÇA JÚNIOR - Então vamos retirar. Se 

tiver de ter uma nova votação nominal, que assim seja. 
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 O SR. PRESIDENTE (Deputado Pedro Fernandes) - V.Exa. retira o seu 

requerimento? 

 O SR. DEPUTADO FÉLIX MENDONÇA JÚNIOR - Sim. 

 O SR. DEPUTADO JOSÉ CARLOS ALELUIA - O autor pode retirar. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Pedro Fernandes) - O autor pode retirar, mas 

o outro autor não está presente. 

 Retirados de pauta os itens 78 e 79. 

 O SR. DEPUTADO JOSÉ CARLOS ALELUIA - Ele retirou o dele, Sr. 

Presidente. Não pode retirar o do outro. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Pedro Fernandes) - O Deputado Wellington 

Roberto não está presente. V.Exa. o subscreve? 

 O SR. DEPUTADO HILDO ROCHA - Eu o subscrevo também. É importante a 

presença do Presidente da Mitsubishi aqui. Se há uma empresa que já está 

condenada, ela é a Mitsubishi. 

 Então, Sr. Presidente, eu peço a V.Exa. que inclua o Requerimento nº 197, de 

2016. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Pedro Fernandes) - Em votação os 

Requerimentos nº 197, de 2016, e nº 221, de 2016. 

 Os Srs. Deputados que os aprovam permaneçam como se encontram. 

(Pausa.) 

 Aprovados. 

 Item 80. Requerimento nº 199, de 2016, do Deputado Wellington Roberto. 

Como S.Exa. não está presente, o item é retirado de pauta. 

 Agradeço aos Srs. Parlamentares, às assessorias e aos demais a presença.  

 Nada mais havendo a tratar, dou por encerrada a presente reunião, antes 

convocando nova reunião para quinta-feira, dia 28 de abril, às 9h30, em plenário a 

se definir. 


